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a/ Relever la valeur maximale de l’effort de poussée du vérin de cambrage.














Partie A4 :   Résistance Des Matériaux (RDM)


   


Objectif :  vérifier la résistance des axes (28) en fonction des efforts. 


 


 On donne :   -   la représentation en coupe des articulations du basculeur.


-   Les formules de résistance des matériaux pour la sollicitation


    supportée par les axes (28) pendant le fonctionnement :		


         


          la limite élastique du matériau est Re = 355 N/mm² 


          Reg = Re x k     avec k (coefficient dépendant du matériau) = 0,5 


          Rpg = Reg / s     (s : coefficient de sécurité).


			  � Rpg     (condition de résistance)











Objectif : vérifier si le vérin de « cambrage »   génère une force de poussée suffisante pour 


                 « cambrer »  les branches de frein.





On donne :	- Ø Piston = 63 mm


		- Pression d’utilisation = 0,6 N/mm²


		- La documentation technique sur les vérins Iso.





Question: A 3.6:
































a/ Déterminer la force de poussée maximale du vérin :


 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


	


b/ Vérifier que cet effort est suffisant pour réaliser le « cambrage » des branches de frein :





……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

















   


     B 9/7    = ………… N

















Question A 3.4 : 


A partir des courbes représentées sur le document technique  DT7  :











    F poussée      =  ………..N





b/  Relever la valeur de l’effort dans les 2 articulations entre le basculeur et le châssis de la  machine quand la poussée du vérin est  maximale.























Représenter, sur la figure ci-contre, la force appliquée 





sur la tige pendant la phase de « cambrage »  des 





branches de frein :     F bielle/tige





 ainsi que la force de l’air sur le piston :    F air/piston








Question: A 3.5





Les résultats que vous avez trouvés à la question A 3.3  sont-ils cohérents avec





les relevés de courbes effectués à la question A 3.4 ? Justifiez votre réponse.





 


.……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………











